
ATA DA REUNIÃO DA COMISSÃO DE SELEÇÃ0 DE CANDIDATOS AO PROGRAMA DE 

CÁTEDRAS PARA O ANO DE 2024 

 

No dia vinte e oito de março do ano dois mil e vinte e quatro, às quatorze horas, 

reuniram-se no Salão Nobre do prédio anexo, no CBAE, situado na Avenida Rui Barbosa 

762, a Comissão de Seleção de Cátedras aprovada no Conselho Diretor do Fórum de 

Ciência e Cultura-FCC no dia doze de março do ano dois mil e vinte e quatro para 

avaliarem os projetos conforme Edital nº 2/2023 CHAMADA PÚBLICA PARA SELEÇÃO DE 

CANDIDATOS AO PROGRAMA DE CÁTEDRAS PARA O ANO DE 2024. São elas(es):  

Ana Célia Castro (Diretora do CBAE/UFRJ);  

João Torres de Mello Neto (Pró-Reitor de Pesquisa e Pós-Graduação da UFRJ); 

John Wilkinson (Universidade Federal Rural do Rio de Janeiro);  

Maria Antonieta Leopoldi (Universidade Federal Fluminense);  

Tania Zagury (Academia Carioca de Letras). 

 

.Oito propostas foram aprovadas, segundo os critérios estabelecidos no referido Edital.  

Mérito do projeto considerando a originalidade, grau de inovação e relevância do 
projeto de atividades de ensino, pesquisa e/ou inovação. 

Caráter transversal, multidisciplinar, interdisciplinar ou transdisciplinar demonstrado 
no projeto com indicação das áreas interfaciais.  
Pertinência da disciplina a ser lecionada e/ou ciclo de atividades quanto aos objetivos 
do Colégio Brasileiro de Altos Estudos de transversalidade e fronteira do 
conhecimento. 

Nível e abrangência da rede de especialistas da temática da Cátedra. 

 

1. Cátedra Paul Zumthor. Programa de Estudos de Oralidade e Literacia. Titular Andrea 

Daher.  

2. Cátedra Agrícola de Souza Bethlem. Futuro da Empresa e das Finanças: Governança, 

Sustentabilidade e Inovação. Titular: André Luiz Carvalhal da Silva 

3. Cátedra Maria Lacerda de Moura. Quantas Filósofas? Titular Carolina Araújo. 

4. Cátedra Luiz Pinguelli Rosa. Estudos sobre e para os Futuros. Amanhãs Desejáveis 

Transição Energética. Titular Emilio Lèbre La Rovere. 



5. Cátedra Patrícia Acioli. Ética, Justiça, Segurança Pública e Felicidade. Titular Luiz 
Eduardo Soares. 

6. Cátedra Futuro da Educação. Conhecimento e desigualdade. O futuro do Brasil 
é o futuro da Educação. Titular Prof. Marcos Cavalcanti. 

7. Cátedra Futuros da Universidade Diversa, Internacional & Democrática 
CELApES. Titular Maria Ligia de Oliveira Barbosa. 

8. Proposta da Cátedra Vilém Flusser. Língua é Realidade. Titular Roberto dos 

Santos Bartholo Junior. 

 

Terminada a reunião às dezesseis horas,  a ata segue assinada pela Presidente da 

comissão, professora Ana Célia Castro, em nome dos demais membros. 

                                

 
  

Ana Célia Castro/UFRJ (Diretora do CBAE, Presidente da Comissão) 

 

João Torres de Mello Neto (Pró-Reitor de Pesquisa e Pós-Graduação da UFRJ)  

 

John Wilkinson (Universidade Federal Rural do Rio de Janeiro)  

 

Maria Antonieta Leopoldi (Universidade Federal Fluminense) 

 

Tania Zagury (Academia Carioca de Letras). 


